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Interrogazione di estrema urgenza con richiesta di risposta scritta entro 5 

giorni. 

Realizzazione del Parcheggio Fellini, quando e come? 

 

 Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi, 

ricordato 

che il programma Triennale dei Lavori Pubblici 2022-2024 approvato dalla 

Amministrazione Comunale prevedeva all’annualità 2022 la realizzazione 

del Parcheggio Fellini per l’importo complessivo di euro 8.000.000 da 

attuarsi mediante procedura di Finanza di Progetto;  

che il progetto di fattibilità tecnica ed economica del Parcheggio Fellini è 

stata approvato dalla Giunta il 21.12.2021 per le seguenti ragioni:  

• è finalizzato alla realizzazione di parcheggio ad un piano interrato al 

di sotto del sedime dell’attuale piazzale Fellini che possa sopperire 

alla richiesta di posti auto in prossimità del lungomare Tintori a 

seguito della realizzazione del tratto 1 del Parco del Mare;   

• il progetto si pone l’obiettivo di trovare la soluzione definitiva per la 

sosta di autoveicoli e motocicli dell’area del Lungomare Tintori a 

seguito della soppressione degli stalli precedentemente ai lavori 

ubicati sul Lungomare; 

• l’accesso del parcheggio interrato di forma circolare è previsto 

mediante rampa da Via Beccadelli ed ha una capienza di circa 400 

posti auto; il Piazzale superiore sarà progettato prevedendo la 

fruibilità anche ad altre funzioni per eventi o manifestazioni; 



considerato 

che il Parcheggio sotterraneo Fellini previsto nel Piano Investimenti 2022, 

con la procedura del Progetto di Finanza non ha potuto essere realizzato 

per la mancanza di un operatore economico privato interessato;  

che la realizzazione del nuovo tratto di Lungomare Tintori-Piazzale Kennedy 

del Parco del Mare ha comportato l’eliminazione di circa 200 posti auto 

preesistenti; 

chiede 

1. se non sia necessario ed urgente la realizzazione del Parcheggio 

Fellini, con un piano interrato di 400 posti auto annunciato 

dall’Amministrazione Comunale dal 2019 al 2021, a cui è seguito il 

silenzio sull’opera; 

2. se il Parcheggio Fellini, il cui progetto approvato comporta la spesa 

di 8.000.000 di euro, non può essere realizzato con la procedura del 

progetto di finanza, in mancanza di un operatore economico 

interessato, l’Amministrazione Comunale non ritenga opportuno 

ricorrere ad un “mutuo” per consentire l’avvio dell’opera. 

                     

                                                                                  Gioenzo Renzi  


